



PERBÁLI

Hírmondó

2018. AUGUSZTUS

PERBÁL KÖZSÉG KÉTHAVONTA MEGJELENŐ INGYENES LAPJA



KIADJA
Perbál Község Önkormányzata
Perbál Fő u. 6.
Telefon: 26 370 350

FELELŐS KIADÓ
Varga László
Perbál Község Polgármestere

FELELŐS SZERKESZTŐ
Tóth Anna
TÖRDELÉS, NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS
Végh Anna
NYOMDA
Korrekt Nyomda
HÍRDETÉS FELVÉTEL
szerkesztoseg@perbal.hu
Telefon: 30 320 6949

A PERBÁLI HÍRMONDÓ
MEGJELENIK KÉTHAVONTA
800 PÉLDÁNYBAN,
INGYENESEN.



PÁLYÁZATOK, FUTÓ PROJEKTEK

- Az képviselő-testület áprilisi ülésén döntött arról, hogy pályázatot ír ki a közvilágítás korszerűsítésére. A pályázat lezajlott, a nyertessel alá lett írva a fejlesztést célzó szerződés. Jelenleg folyik a tervezés, engedélyezés, előkészítés.
- Az pályázati támogatást nyert Egészségház építés közbeszerzési eljárása szintén folyamatban van. Sajnálatosan tapasztaljuk azt az országosan jellemző folyamatot, hogy az építőipari konjunktúra következtében a kapacitások szűkösek és az árak havonta emelkednek.
- A fentebb leírt építőipari folyamatok miatt az Ipari park fejlesztési közbeszerzést sajnos eredménytelennek kellett nyilvánítani, mivel a beérkezett ajánlatok lényegesen meghaladták a rendelkezésre álló keretet. A költségvetés átdolgozása után előreláthatólag augusztus végén írható ki az új közbeszerzési eljárás.
- Az óvoda tetőfelújítására, a még fel nem újított rész felújítására, eszközbeszerzésére irányuló beruházás előkészületei lezajlottak; a munkálatok elindultak és jelentős részük megvalósul a nyár folyamán, a többi pedig az év végéig fog elkészülni.
- Elkészült – egy energetikai pályázat keretében – a Napközi és a Közösségi ház hőszigetelése, nyílászáróinak cseréje, valamint napelemeinek bővítése.
- Szintén elkészült az Akácfa utca szilárd burkolattal való ellátása. A testület júliusi ülésén döntött - ennek folytatásaképpen – a temető járdájának és parkolójának hasonló térburkolattal való ellátásáról, valamint a temető kerítésének helyrehozásáról. A munkálatok szeptemberben zajlanak majd. A képviselő-testület döntése alapján pályázatot adunk be a Búcsú-ter környezetének rendezésére, infrastuktúrájának fejlesztésére, piac-közösségi tér kialakítása érdekében.

BORBÁS TAMÁS MEZŐŐR
06 30 206 5135

TÓTH BÉLA KMB RENDŐR
06 70 340 4910 • tothbe@pest.police.hu

A JÚNIUSI, JÚLIUSI HATÁROZATOK KÖZÜL

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 139/2018. (VI. 11.) SZÁMÚ HATÁROZATA A „VÁLLALKOZÁSI SZERZŐDÉS KERETÉBEN A PM ÓVODAFEJLESZTÉS 2017 KÓDÚ PÁLYÁZAT „PERBÁLI MÉZESKALÁCS ÓVODA FEJLESZTÉSE ÉS ESZKÖZBESZERZÉS” CÍMŰ PROJEKT MEGVALÓSÍTÁSÁHOZ SZÜKSÉGES ÉPÍTÉSI MUNKÁK KIVITELEZÉSE TÁRGYÁBAN KÖTENDŐ SZERZŐDÉS JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete a „Vállalkozási szerződés keretében a PM ÓVODAFEJLESZTÉS 2017 kódu pályázat „Perbáli Mézeskalács Óvoda fejlesztése és eszközbeszerzés” című projekt megvalósításához szükséges építési munkák kivitelezése tárgyában kötendő vállalkozási szerződést a mellékelt formában jóváhagyja. Felkéri a polgármestert a megállapodás aláírására.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 140/2018.(VI. 11.) SZÁMÚ HATÁROZATA AZ EGÉSZSÉGHÁZ

TERVEINEK JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy az egészségház terveit a mellékelt formában jóváhagyja.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 141/2018.(VI. 11.) SZÁMÚ HATÁROZATA A KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉSÉRE VONATKOZÓ PÁLYÁZATI ELJÁRÁS EREDMÉNYÉNEK MEGÁLLAPÍTÁSÁRÓL ÉS VÁLLALKOZÁSI SZERZŐDÉS JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a közvilágítás korszerűsítésére vonatkozó pályázati eljárás nyertese: PS Project Kft. (8244 Dörgicse, Külterület hrsz.: 031/59, cégjegyzék száma: 19-09-518949, adószáma: 25865727-2-19).

A vállalkozási szerződés tervezetét a mellékelt formában jóváhagyja. Felkéri a polgármestert, hogy a szerződést írja alá.



PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 139/2018.(VI. 11.) SZÁMÚ HATÁROZATA A „VÁLLALKOZÁSI SZERZŐDÉS KERETÉBEN A PM ÓVODAFEJLESZTÉS 2017 KÓDÚ PÁLYÁZAT „PERBÁLI MÉZESKALÁCS ÓVODA FEJLESZTÉSE ÉS ESZKÖZBESZERZÉS” CÍMŰ PROJEKT MEGVALÓSÍTÁSÁHOZ SZÜKSÉGES ÉPÍTÉSI MUNKÁK KIVITELEZÉSE TÁRGYÁBAN KÖTENDŐ SZERZŐDÉS JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete a „Vállalkozási szerződés keretében a PM ÓVODAFEJLESZTÉS 2017 kódú pályázat „Perbáli Mézeskalács Óvoda fejlesztése és eszközbeszerzés” című projekt megvalósításához szükséges építési munkák kivitelezése tárgyában kötendő vállalkozási szerződést a mellékelt formában jóváhagyja.

Felkéri a polgármestert a megállapodás aláírására.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 140/2018.(VI. 11.) SZÁMÚ HATÁROZATA AZ EGÉRSZÉGHÁZ TERVEINEK JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy az egészségház terveit a mellékelt formában jóváhagyja.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 141/2018.(VI. 11.) SZÁMÚ HATÁROZATA A KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉSÉRE VONATKOZÓ PÁLYÁZATI ELJÁRÁS EREDMÉNYÉNEK MEGÁLLAPÍTÁSÁRÓL ÉS VÁLLALKOZÁSI SZERZŐDÉS JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a közvilágítás korszerűsítésére vonatkozó pályázati eljárás nyertese: PS Project Kft. (8244 Dörgicse, Külterület hrsz.: 031/59, cégjegyzék száma: 19-09-518949, adószáma: 25865727-2-19).

A vállalkozási szerződés tervezetét a mellékelt formában jóváhagyja.

Felkéri a polgármestert, hogy a szerződést írja alá.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 152/2018. (VII. 23.) SZÁMÚ HATÁROZATA A 743/3 HRSZ BÚCSÚ TÉR TERÜLETRÉSZÉNEK KIEMELT FEJLESZTÉSI TERÜLET-TÉ NYILVÁNÍTÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a 743/3 hrsz Búcsú tér területrészt kiemelt fejlesztési területté nyilvánítja.

A képviselő-testület a fejlesztések megvalósításához szükséges Perbál Község Településrendezési eszközeinek (Település-szerkezeti terv, Helyi Építési Szabályzat és Szabályozási terv) módosítását - útkiszabályozás és piacterület kijelölés céljával - támogatja. A kiemelt fejlesztési területté nyilvánítás értelmében a Helyi Építési Szabályzat és Szabályozási terv módosítása a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Kormányrendelet 32.§ (6) bek. és 42.§ szerinti ún. „tárgyalásos eljárás” szerint folytatható le.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 154/2018. (VII. 23.) SZÁMÚ HATÁROZATA A HELYI PIACOK FEJLESZTÉSE PEST MEGYE TERÜLETÉN- PM- PIAC-2018 NEVŰ PÁLYÁZATON VALÓ INDULÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be a Perbáli Búcsú tér

megújítására-piactér létrehozása céljából a helyi piacok fejlesztése Pest megye területén-PM-PIAC-2018 elnevezésű pályázati kiírásra vonatkozóan.

A beruházással érintett ingatlan címe, helyrajzi száma: Perbál, Búcsú tér, 743/3.

A képviselő-testület biztosítja az önkormányzati saját erő összegét és azt az önkormányzat 2018. évi költségvetésének terhére megelőlegzi.

Tervezett projekt nagyságrendje:

max. bruttó 120 mFt, támogatási intenzitás 80 %

A megvalósítás várható ideje: 2019.

PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 168/2018.(VII. 23.) SZÁMÚ HATÁROZATA A DÓZSA GY. U. 17. SZÁM ALATTI 20,94 M2 ALAPTERÜLETŰ ÜZLETHELYISÉG HASZNOSÍTÁSÁRA VONATKOZÓ PÁLYÁZAT KIÍRÁSÁRÓL

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a határozat mellékletét képező tartalommal pályázatot ír ki a tulajdonában lévő Dózsa Gy. u. 17. szám alatti 20,94 m2 alapterületű üzlethelyiség bérbeadására.

PÁLYÁZAT

Perbál Község Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában lévő Dózsa Gy. u. 17. szám alatti, 20,94 m2 alapterületű raktárhelyiséggel ellátott, félkomfortos, villanyfűtéses, átlagos műszaki állapotú üzlethelyiség bérbeadására.

A bérbeadás útján történő hasznosításnál elsőbbséget élveznek azok a bérlők, akiknek célja a helyi lakosok ellátása, a lakossági szolgáltatások bővítése.

A pályázó feladata a hasznosításhoz szükséges engedélyek, jogosultságok megszerzése és folyamatos biztosítása.

A bérleti díj mértéke a 30/2017. (II. 17.) számú határozat 2/b) pontja alapján jelenleg bruttó 1100,-Ft/m2/hó.

A képviselő-testület fenntartja magának a jogot, hogy a bérleti díj mértékén változtasson.

A nyertes pályázóval az önkormányzat bérleti szerződést köt, melyben a bérlőnek vállalnia kell, hogy a szerződés aláírásakor az aktuális egy havi bérleti díjon felül legalább két havi bérleti díjnak megfelelő kauciót fizet ki a bérbeadó önkormányzat részére.

A pályázathoz csatolni kell:

- a végezni kívánt tevékenység részletes ismertetését,
- a tervezett nyitvatartási rendet a 10/2013.(VI. 28.) ÖK. sz. rendelet előírásai alapján,
- hasonló tevékenységi körben szerzett referenciákat,
- a működtetést végző vállalkozás 30 napnál nem régebbi cégkivonatát, aláírási címpéldányát,
- NAV-tól, illetve a Perbáli Polgármesteri Hivaltól 30 napnál nem régebbi igazolást arról, hogy a vállalkozásnak nincsen köztartozása,
- a tevékenység megkezdésének tervezett időpontja.

A pályázatot papíralapon kell benyújtani

a Perbáli Polgármesteri Hivatalhoz, úgy, hogy legkésőbb 2018. szeptember 17-én 18.00 óráig megérkezzen.

A pályázat elbírálásának határideje: 2018. szeptember 24.

ÓVODAI HÍREK

Helytörténeti kiállítás megtekintése

A Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával lehetőségünk volt ellátogatni a perbáli Helytörténeti kiállításra. Június 6-án, a reggeli órákban kerestük fel a kiállító termet, ahol szíves invitálás után *Bakai Anikó*, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke megmutatta helyi történelmünk emlékeit. Ezzel hozzájárultak, hogy *Néphagyományörző Pedagógiai Programunk* szellemében megismertessük az óvodás gyermekkel a helyi néphagyományokat. Tekintve, hogy a kiállítás bemutatja a német nemzetiségű lakosság viseletét, használati tárgyait, eszközeit, ezért kulturális értékeket is közvetített számukra. Nagy segítségünkre

volt a helyi kiállítás, mivel elérhető közelségbe hozta a múlt emlékeit, egyben lehetőséget adott értékékként közvetíteni a régmúlt korok szellemiségét. A gyerekek nagy örömmel tekintették meg a kiállítást. Rácsodálkoztak a fura, sokszor számukra ismeretlen tárgyakra, eszközökre és rengeteg kérdés fogalmazódott meg bennük. Igazi élmény volt számukra, hogy megtekinthették a kiállítást. Ezt követően Pikniket tartottunk a Plébániakertben, ahol jóízű falatozás közben megoszthatták tapasztalataikat, élményeiket egymással. Jó volt hallgatni beszámolóikat! Köszönet érte!

Homonnai Ildikó óvoda vezető



Kirándulás a Tatai tóhoz

A szép ballagó- és évváró műsorok után, minden gyermek megérdemelten várta a közelgő kirándulást. Úti célunk - a hagyományokhoz híven - a Tatai tó volt. Reggel egy szép nagy busz várta a középső- és nagycsoportos gyermekeket. Programunk - a várva várt élménnyel - a hajókázással kezdődött. A kikötőhöz érve megcsodálhattuk a gyönyörű tavat, a sétahajónkat, melyre kedvesen invitált a hajóskapitány bácsi. A fedélzeten minden kérdésre választ kaptak tőle, megnézték a hajó kormányát, a mentőövet, a kötelet, amivel kikötöttünk. Körbehajóztuk a tavat, s közben gyönyörködtünk a látnivalókban. Sárkányhajósokat, fürdőzőket, vadkacsákat, szép tájat, várat láthattunk. Visszaérve a parkban piknikeztünk, az árnyas fák alatt. Természetesen a szabad játék sem maradhatott el, a közeli játszótéren mindent ki lehetett próbálni, kedvük szerint. A tó partján álló csodaszép várat is körbejártuk, néhány nagycsoportos kislány szerint „biztosan királylányok laktak benne!” Programunkat fagyizással zártuk, a gyerekek nagy örömeire. A hazafelé úton már érezhető volt, hogy kellemesen elfáradtunk, de élményekkel telve érkeztünk meg az óvodába. Köszönjük a szülői szervezet támogatását, hogy hozzájárultak a kirándulás költségeihez! A „Süni” csoportosok a Természettudományi Múzeumba látogattak el - a rossz idő miatt.

Lévai Antalné

Tájékoztató



A 2018/2019 nevelési évre a törvényi szabályozás keretében, felvételi előjegyzésbe huszonnégy gyermek nyert felvételt az óvodába. Ők az óvodáskor betöltésével kezdenek meg az óvodát a Katica csoportban, még további négy gyermek nyert felvételt a többi csoportba.

Augusztus 30-án 10 órakor

nyílt napon várjuk az új ovisokat szüleikkel.

egy kis ismerkedésre, ahol bepillantást nyerhetnek óvodai életünkbe. Megismerkedhetnek az óvó nénikkel, dadus nénikkel és társaikkal is.

Játszhatnak a csoportban és az udvaron.

Bízunk benne, hogy ezzel is megkönnyítjük az óvodába lépés nehézségeit. Ezt követően 16 órától szülő értekezletet tartunk az új ovisok szülei részére, ahol nyugodt körülmények között tájékoztatjuk őket az óvodai életéről.

Várjuk szeretettel az érintett gyermekeket és szüleiket!

FELHÍVÁS

A BUDAI FARKASOK
Kézilabda és Utánpótlásnevelő Központ
6 éves kortól valamennyi korosztályába
VÁRJA A KÉZILABDÁZNI VÁGYÓ GYEREKEKET.
Jelentkezés és bővebb információ:

Csenki Judit
70 / 418 03 52

Az egyesület életéről, nehézségeiről
és jövőbeli terveiről bővebben
Perbál honlapján
és Facebook oldalán olvashatnak.



ÓVODAI HÍREK

„Cini-Cini muzsika...”

Hagyományainkhoz híven az idei évben is júliusban került sor a citeratáboros gyerekek fogadására az óvodában. Néphagyományörző pedagógiai programunk szellemében az idei évben is táncos mulatsággal, „búcsú bállal” búcsúztattuk az óvodát a nyári zárás előtt. A *Sáférné Földi Marika* vezette *Tücsök Citeratábor* évek óta hasznos és tartalmas időtöltést kínál a helyi gyermekeknek nyáron. Minden évben közös programunk, hogy meghívjuk őket óvodánkba fellépni, ahol népzenei ízelítőt kínálnak nekünk. Az idei évben is tartalmas és gazdag műsorral ajándékoztak meg minket. A jó hangulatú népzenei bemutató mozgásra invitálta a gyermekeket, rámutatott arra, hogy hagyományaink milyen komoly értéket képviselnek napjainkban is.

Jó volt látni, hogy a gyerekek szívesen hallgatják a zenét, majd milyen örömet okoz nekik, hogy élő zenére táncolhatnak. A zenés mulatságot, a színvonalas előadást tapssal és egy kis megvendégléssel jutalmaztuk. Köszönjük a *Tücsök Citerazenekar* tagjainak, hogy minden évben hozzájárulnak óvodai programunk színesítéséhez, maradandó élményekkel gazdagítva így az óvodás gyermekeket. Bízunk benne, hogy a jövőben is folytatni tudjuk közösen ezt a szép hagyományt.



ISKOLAI HÍREK

KINCSESNÉ KUTHY ETELKA - Aranycsengő pedagógiai díjban részesült

Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes a fenntartónk, az *Érdi Tankerületi Központ* által alapított „Aranycsengő” pedagógiai díjban részesült *Bors Andrea* intézményvezető és a *Német Nemzetiségi Önkormányzat* felterjesztése alapján a perbáli iskoláért, az iskola tanulóiraért végzett kiemelkedő oktató-nevelő munkája, a tehetséggondozás területén elért eredményeiért, a német nemzetiségi oktatásért végzett elkötelezett tevékenysége és kiemelkedő intézményvezető helyettesi munkája elismeréseként. A díjat *Sárközi Márta* Tankerületi Igazgató adta át ünnepélyes keretek között, a tankerületi Pedagógusnap alkalmából *Százhalombattán*, teltházás Művelődési Központban június 25-én. A díjátadón ünnepi beszédet mondott Százhalombatta polgármestere, majd *Sárközi Márta* Tankerületi Igazgató köszöntötte a tankerülethez tartozó települések polgármestereit és pedagógusait. Ezután gyerekek, diákok ünnepi köszöntője, bemutatója, versek, táncok, dalok következtek. Az ünnepség fénypontjaként került átadásra az „Aranycsengő” pedagógiai díj.

Az *Aranycsengő díjat* 2018. évben alapította az *Érdi Tankerületi Központ*, melyet minden évben öt pedagógus kaphat a tankerület negyvenkilenc iskolájából felterjesztett pedagógusok közül. Nagyon büszkék vagyunk rá, hogy az első alkalommal kitüntetett pedagógusok között vehette át iskolánk pedagógusa, intézményvezető helyettese a díjat. Munkájával hozzájárult iskolánk jó hírének erősödéséhez. Pedagógusi és intézményvezető helyettesi munkája alapján méltó az *Aranycsengő pedagógiai díjra*.

**A nevelőtestületünk és iskolánk dolgozóinak nevében
szívből gratulálók a szakmai elismeréshez!**

Bors Andrea intézményvezető



ISKOLAI HÍREK

Perbáli Focikupa – német vendégcsapattal

Húsz éve vesz részt iskolánk focikupán a Perbál és Burgwald települések között fennálló partnerkapcsolat keretében Bottendorfban vagy Perbálon.

Az elmúlt tanévben iskolánk diákjaiból álló futballcsapatot látott vendégül a német partnerközség. Meghívásunknak eleget téve, most a német település focicsapatai látogattak el hozzánk.

Június 13-án este érkeztek a vendégek.

A hétfői bajnokság előtti napokon kirándulásokat szerveztünk számukra. Elutaztunk a Balatonhoz, meglátogattuk a Tihanyi Apátságot, kipróbálták ügyességüket Zamárdiban a kalandparkban. Pénteken Budapestre utazott a csoport, ahol a várban német nyelvű idegenvezetés mellett megnézték a Sziklakórház kiállítását. Köszönjük Szabó Lászlónak,

- akinek gyűjtött tárgyai a múzeumban kerültek kiállításra-, hogy általa a csoport ingyenesen látogathatta meg a múzeumot. Később vásárlásra nyílt lehetőségük a vendégeknek, majd délután barátságos mérkőzés keretében edzettek a perbáli focipályán a német és a magyar gyerekek.

Szombaton került sor a Perbáli Focikupára, melyre a perbáli és a

bottendorfi csapatokon kívül Budajenőről, Piliscsabáról és Zsámbékról érkeztek még csapatok. A köszöntés után a perbáli iskola mazsorett csoportjai nyitották meg a futball bajnokságot. A kicsiknek ez volt a harmadik szereplésük, a nagyok mögött már számtalan fellépés áll. A bemutatók után megkezdődött a bajnokság.

Sok mérkőzést játszottak a csapatok,



lelkesen küzdöttek a nagy melegben. A perbáli és a német gyerekek két csapatot alkottak. Az egyik német csapat második helyezést ért el, az egyik perbáli csapat pedig harmadik helyezést. A bajnokságot a zsámbéki csapat nyerte. Az érmek és a kupák kiosztása után a legjobb játékos, a legsportszerűbb játékos, a legjobb kapus és

a gólkirály vehettek át kupákat és egy támogató által adományozott mezeiket. A diákok bajnoksága után, még az eredményhirdetés előtt, a német kísérőkből álló csapat mérte össze tudását a Perbáli Öregfiúk csapatával, mely a helybeliek győzelmével ért véget. A bajnokság után a német vendégek búcsúvacsorája és búcsúztatása következett. Újra meghívást kaptunk a két év múlva megrendezésre kerülő Bottendorfi focikupára.

A német vendégek itt-tartózkodása alatt az önkormányzat fenntartásában működő és az óvodához tartozó konyha dolgozói gondoskodtak a vendégek ellátásáról, reggeliről, ebédről és a vacsoráról, melyet ezúton köszönünk nekik. A gyerekeket és az őket kísérő szülőket az iskola tornatermében szállásoltuk el, néhány felnőtt kísérő a Telki Sportszállodában foglalt szállást. Köszönöm pedagógus kollégáimnak a programok, a bajnokság, a szállás megszervezésében nyújtott segítségüket, a programokon való kíséretet, tolmácsolást, segítséget. A bajnokságon a tavalyi német focikupán résztvevő gyerekek szülei szolgáltatták a büfét, melyet ezúton köszönünk nekik is. Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának és a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak a támogatást a programok finanszírozásához.

Bors Andrea intézményvezető



Ballagási és tanévzáró ünnepség

Nagy izgalommal készülöttek tanulóink a tanévzáró és ballagási ünnepségre június 23-án. A hetedik osztályosok feldíszítették a nyolcadikosok tantervét, majd átadták virágjaikat és a tarisznyákat a ballagóknak. Felcsendültek a ballagási dalok, ezzel kezdetét vette a 2017-2018. tanév ballagási és tanévzáró ünnepsége. Rokonok, hozzátartozók sokasága lepte el az iskolaudvart, felsorakoztak osztályaink. A 7. osztály elbúcsúztatta a nyolcadikosokat, elbúcsúztak a ballagó osztály diákjai is, majd felrepítették a színes lufikat a búcsú jelképeként.

Az ünnepség második részében Bors Andrea igazgatónő mondta el ünnepi tanévzáró beszédét. Először a ballagókat köszöntötte, átadta a Kis-forrás Emlékplaketteket, beszámolt a tanév eseményeiről, eredményeiről, majd átadta a jeles és kitűnő tanulmányi eredményt elért tanulóknak a jutalomkönyveket. Végül megköszönte a pedagógusok és dolgozók munkáját, a támogatóknak a segítséget és bezárta a tanévet.

Bors Andrea intézményvezető 2017-2018. tanévi tanévzáró beszéde teljes terjedelmében olvasható az iskolaperbal.hu oldalon.

AZ ISKOLA NYÁRI ÜGYELETI RENDJE:

• AUGUSZTUS 22. 9-13 ÓRÁIG

A KÖNYVTÁR NYÁRI ÜGYELETI RENDJE:

• AUGUSZTUS 23. 9-12 ÓRÁIG

• AUGUSZTUS 27. 14-16 ÓRÁIG



ZENEISKOLAI HÍREK

MÉG JAVÁBAN TOMBOL A NYÁR,
DE HAMAROSAN KEZDŐDIK AZ ISKOLAI
ÉV, ÍGY A ZENEISKOLÁVAL KAPCSOLATOS
TEENDŐK IS LASSAN IDŐSZERŰVÉ VÁLNAK.

A ZENEISKOLA TITKÁRSÁGÁNAK
ÜGYELETI NYITVA TARTÁSA:

2018. AUGUSZTUS 22.

2018. AUGUSZTUS 27, 28, 29.

8:00-12:00 ÓRA

A FENTI IDŐPONTOKBAN
LEHETŐSÉG VAN:

- A ZENEISKOLÁBAN MARADT
BIZONYÍTVÁNYOK ÁTVÉTELÉRE
- A TÉRÍTÉSI DÍJ BEFIZETÉSÉRE
(AZ ÖSSZEG A TAVALYTÓL ELTÉRŐ,
ERRŐL TÁJÉKOZÓDhatnak A ZENEISKOLA
HIRDETŐTÁBLÁJÁRÓL VAGY A
ZSAMBKIZENEISKOLA@
GMAIL.COM E-MAIL CÍMEN)
- A BEIRATKOZÁSI LAP LEADÁSÁRA,
AMENNYIBEN MÉG NEM TÖRTÉNT MEG
(EZT MINDEN RÉGI
ÉS ÚJ NÖVENDEKÜNKNEK
KI KELL TÖLTENI!)

H I R D E T M É N Y

A Vujicsics Tihamér AMI Zsámbéki Tagintézménye pótfelvételt hirdet,
melynek időpontja 2018. szeptember 3. (hétfő) 14:00-18:00 óra.
Helyszín: Zsámbéki Zichy Miklós Általános Iskola II. emelet, 16-os terem

Kedves Leendő Tanítványunk!

A hangszer egy csodálatos szerkezet, egy olyan csoda, amely képes megszólaltatni a Benned lévő szépséget! Ugyanúgy, ahogy egy kisgyermek életében sem könnyű megtanulni járni, kezdetben a zene tanulása is fáradtságos lehet és talán nem megy majd egyik napról a másikra, de a kisgyermek is először kúszik, azután mászik, majd lépked és végül már futni is tud. A zene pedig szárnyalni is megtanít majd...

Szeretettel várunk az alábbi tanszakok valamelyikére:

• GÍTERA • FURULYA • HARMONIKA • KLARINÉT
• REZES HANGSZEREK (TROMBITA, TUBA, KÜRT) • ZONGORA

A felvételi játékos keretek között zajlik. Játsszunk ritmusvívhangot és egyéb érdekes zenei játékokat. Ha bizonytalan vagy a hangszerválasztással kapcsolatban, tanáraink segítenek kiválasztani a neked legjobban megfelelő hangszert.

Ha van kedvenc dalod, szívesen meghallgatjuk.

Jelentkezni a felvételi napján, a helyszínen kapott jelentkezési lap kitöltésével lehet.

A felvételi eredményéről e-mailben adunk tájékoztatást, ezért fontos, hogy a jelentkezési lapon pontos, jól olvasható e-mail cím szerepeljen!

A júniusi felvételi eredményekről az m.mihaly.katalin@gmail.com e-mail címen vagy személyesen az ügyeleti nyitvatartás ideje alatt, a zeneiskola titkárságán lehet érdeklődni.

Minden kedves régi, új és leendő tanítványunknak további szép nyarat kívánunk!
Szeptemberben találkozunk!

a Vujicsics Tihamér AMI Zsámbéki Tagintézményének vezetése és tanári kara

QLR
J E W E L L E R Y

Petre Lilla Rozália

06-30-2010-489
lillapetre@t-online.hu



**Kerékpárbolt
és szervíz**

KERÉKPÁROK

új, használt, ELEKTROMOS

KIEGÉSZÍTŐK

gyerekülés, sisak, lámpa, csomagtartó,
lakat, táskák

ALKATRÉSZEK

gumi, váltó, fék, nyereg

SZERVIZ

javítás, karbantartás, centírozás

NYITVA TARTÁS

Kedd-Péntek 10:00-19:00

Szombat 8:00-13:00

Zsámbék, Petőfi -Honvéd u. sarok
(Bellis Virág mellett)

Tel.: 06 20 9311 435

tekero.kerepargmail.com

MUNKÁS KEZEK

*"Már a bogáncs ha virágrik, s ülve a fán a kabóca
cipel, s harsány visszhanggal szótömlik az ének
szárnya alól, faradságos néző északra jött meg."*

H é s z i o d o s z

JÚLIUS 9. - EGY NAP KRÓNIKÁJA

Úgy egy hete már, hogy a Cigány-patak mentén dolgozunk. A szokásos hét órai reggeli gyülekezéskön rövidebbre zárul a megbeszélés a napi teendőkről, hiszen mindenki tudja mi a dolga. A megre tekintettel kicsit korábban is indulunk el. Három motoros kaszára damil helyett kést szerelünk, mert végig nádat és más szívós szárú növényzetet kell vágni. A feladat, hogy annyira megtisztítsuk a területet, hogy a földön heverő odahordott betondarabok és más akadályok feltárujanak. Friss a reggel, a meleg még nem ömlött szét a patakparton, amikor nekilátunk a munkának.

Általában a tank kiürüléséig dolgozunk folyamatosan, de ez most nem megy könnyen. A patak meredek rézsűjén még megállni is komoly feladat, nem, hogy dolgozni a kaszával. Az is nehezíti a dolgot, hogy folyamatosan figyelni kell a mély gazban rejtőző kövekre és más akadályokra és törekedünk arra is, hogy a fogásból a levágott növények ne a patakba forduljanak bele.

Tíz órára melegedni kezd az idő. Ilyenkor a kaszálást sokszorosan nehezíti, ha a párás forróságban megül a levegő. Ha nincs szél, ha a munkaterület valamiért nem szellőzik, a kipufogógáz a párával együtt körülvesz és belül az arcvédő maszk alá. Így aztán egyre hosszabb pihenőket kell tartani - ami a megterhelt gépeknek sem árt. Ebédidőre még ezzel együtt is sokat haladunk. Ebéd után a terület már forró a napsütéstől, a levágott részek fölött vibrál a levegő és sehol egy árnyék a munkaterületen. Ráadásul olyan szakaszhoz érünk, ahol a nád egyre magasabb és sűrűbb, a part-



Bálvány vagy ecet

Perbálon is elterjedt faj a bálványfa (*Ailanthus altissima*), melyet sok helyen ecetfának neveznek, átható, savanyú szaga miatt. A bálványfa egy Kelet-Ázsiából származó faj és az Észak-Amerikai ecetfától jól megkülönböztethető: legjobb példája a két különböző fa egyedeinek a Kerék udvarán álló bálványfa és vele szemben, a Posta mellett látható két ecetfa. Az ecetfát részint magas tannin tartalma miatt ültetik, de nálunk elsősorban díszfaként, parkokban, kertekben találjuk meg. A bálványfát emlegetik a legveszélyesebb fajoként is, mert erőszakosan teret hódító, más növényeket visszaszorító (*allelopatikus*), szívós növény és fizikai eszközökkel szinte kiirthatatlan. Lependék termése kilométeres távolságra is eljuthat, magjai évekig csírázóképesek maradnak, gyökerei tápanyagot és vizet képesek raktározni és emiatt könnyen újrasarjad, jól tűri a szárazságot és a légszennyezést, gyorsan és nagyra nő.



MADÁRVILÁG

APRÓSÁGOK

Nem is sejtjük, hogy honnan bújnak elő, mikor kertünkben megjelennek a különféle madárfajok kicsinyei. Az öreg almafa törzsében fészkelő harkály fiókái is úgy repültek ki az odúból, hogy csak hangos eleségkérő csipogásuk hiányára figyeltünk föl. A madárszülők fölnevelték a fiókákat, de szárnyra kapniuk, önállóan táplálkozniuk már maguknak kell megtanulni - némi hatásos, bár gyengéd szülői segítséggel.

A madárszülők az utolsó napokban (a fiókáknak ekkorra már majdnem teljesen kifejlődött a tollazatuk) kevesebb táplálékot juttatnak a kicsiknek, így a fészkelhagyásra végül az éhség veszi rá a fiatalokat. A fészket először elhagyó madár ösztönösen repülni kezd, bár izomzata és tollazata még nem teljesen alkalmas erre. Éppen ezért a szülők, eleségkérő hangjuk alapján, minden fiókát külön kezdenek etetni, ott, ahová azok első szárnypróbálgatásukkal eljutottak. A különböző jelentőségű hangoknak ekkor nagyon fontos szerep jut: a szülők veszély esetén figyelmeztetik a kicsiket, hogy rejtőzzenek el, de ugyanígy, a

hangok segítségével keresik (és a válaszhangok alapján) találják meg a fiókákat, majd az együtt táplálékot kereső családot is a hangok segítségével tartják össze.

Ebben a következő időszakban, a fiókák már megerősödve, képessé válnak követni a szülőket. Ettől kezdve folytonosan szülei után röpdösve követelik az eleséget - amíg végül megtanulják, hogy hogyan találjanak ételmet maguknak. Gyakran a második költés is elkezdődik már ilyenkor, a szülőknek pedig egyre kevesebb idejük jut a kirepült fiókák támogatására - azok pedig egyre kevésbé szorulnak rá.

A fiókák ekkor a leginkább veszélyeztetettek. Nem is csoda hát, hogy cinegék kicsinyei alig érik meg az egy éves kort: tizből nyolc még előtte elpusztul. Nagyban hozzájárul ehhez a varjúfélék illetve a ragadozó madarak prédálása, és nem utolsósorban a szabadban portyázó házimacskák „játékos kedve”. Különösen a rigófélék fiókái vannak kitéve a macskák okozta pusztításnak. A vörösbegy, a házi rozsdafarkú vagy a feketerigó kirepült példányai bokrok alján rejtőzködnek leggyakrabban, hiszen ezek a fajok jórészt a földön keresnek táplálékot, itt pedig még a leglustább macska is könnyűszerrel fojtja meg a kicsiket.

Mi is ilyenkor találkozunk leggyakrabban a fióka korú madarakkal, de mint láttuk, ezek a csetlő-boitló apróságok nem mindig betegek vagy sérültek - ha macska nincsen a közelben, vagy mi nem avatkozunk közbe, a természet megteszi a dolgát.

Koós Kolos

A KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

A PATAKOK EGYESÜLET
JÚNIUSBAN KÉT KIRÁNDULÁST SZERVEZETT.

TÖK - NYAKAS PINCÉSZET

Június 30-án a Nyakas Pincészetbe, Tökre kaptunk meghívást. Az egyesületi tagokkal együtt ezen a napon harminchárom fő érdeklődött a borkészítés folyamata iránt. A pincészetről, s annak működéséről Nyúlne Dr. Pühra Beáta borásztól kaptunk tájékoztatást. A birtok mérete: 187,9 ha, ebből 151,1 ha termő szőlő, 36,8 ha pedig új telepítés Tök és Budajenő községekben. A fontosabb dűlők: Körte-völgy (Budajenő), Öreg-templom-völgy (Budajenő), Szajkós kertek (Tök), Körtvélyes (Tök), Jellemző szőlőfajták: Irsai Olivér, Chardonnay, Rizlingszilváni, Sauvignon Blanc, Szürkebarát, Kékfrankos, Pinot Noir, Kadarka, Rajnai Rizling, Merlot. A Nyakas Pincészet korszerű technológiájával az elsődleges illat- és zamatanyagokban gazdag, üde, redukzív fehérborok készítését célozta meg. A technológia szakmai sarokpontjait a kíméletes szőlőfeldolgozás, a lehető leghatékonyabb musttisztítás, az alacsony hőfokon végzett erjesztés és az oxigén minél teljesebb kizárása képezik.

A borkészítés folyamata alatt a szőlőfeldolgozást és erjesztést, továbbá a borok érlelését, készre kezelését és az ezeknél alkalmazott technológiai eljárásokat értjük. A technológia és eszközeinek megválasztása attól függ, hogy milyen alapanyagból, éppen milyen típusú és minőségű bor készül. Amint a területi, piaci, vagyis az ökológiai, infrastrukturális, kulturális adottságok és igények, a szőlőfajta és művelésmód, a szüret időpontja és módja is befolyásolnak.

A tisztasági, higiéniai rendszabályok fogantatása a borászati technológia teljes folyamatában alapvető követelmény, de fokozottan érvényes ez a rendkívüli munkacúcsot jelentő szőlőfeldolgozásra, valamint egyidejűségénél fogva a must kezelésére és erjesztésére is.

Mindebből érezhető, hogy a borászat egy kökemény szakma. Egyszerre kell fizikailag, szellemileg, érzelmileg topon lenni annak, aki jó borokat szeretne létrehozni.

Miután végignéztük az egyes munkafázisokat rejtő hatalmas termeket és kinti bővítvényeket, borkóstoláson is részt vehettünk. Nyolcféléből dönthettük el, számunkra melyik a kedvünkre

való. Az asztalokra feltálat friss pogácsák, feldarabolt kiflik, sajtok szerencsére nem engedték, hogy az egymás utáni kiváló nedük felhőrpintése esetlegesen a fejünkbe szálljon! A számunkra legjobbnak ítélt borokból vásárolhattunk is. Köszönjük a sok információt, a vendéglátást!

Esztergomi Istvánné
- a Patakok Életmód Egyesület tagja



„ITTHON VAGY PERBÁLON”
HÁZI PÁLINKA ÉS SÜTEMÉNY VERSENY
2018. SZEPTEMBER 29.

Tudod már, hogy mivel pályázol?

06-26-370-461 vagy 06-30-601 22 99 • annairam@t-online.hu

A KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

Majk - Kamalduli Remeteség

Először Oroszlánytól alig egy kilométerre, csodálatos környezetben, hegyek, erdők, tavak szomszédságában, a Vértes nyugati lábánál rejtőzködő, hazánk egyik jelentős műemlék együttesét, a közép-európai barokk építészet sajátos

emlékét látogat-
tuk meg *Majkon*
június 17-én. Ahol
a táj szépsége, a
nagynevű művészek
alkotásai egyesülnek
harmóniává.
A konventépületet és
az udvart óránként
induló túrlatvezetés-
sel lehet megnézni.
Személygépkocsikkal
érkeztünk, előre
megbeszélt időre.
A hely története a
távoli múltba vezetett
vissza bennünket.
Kiváló vezetőnk
segítségével
megismerkedtünk a
*kamalduli (némaságot
fogadott)* remeték
Magyarországra
kerülésével, érdekes,
egyedülálló
mindennapi
életükkel, viseletük-
kel, étrendjükkel.

A főépület, az
Eszterházyak vadászkastélya felújítására
egy-két éve került sor. A munkálatok
eredményeként megvalósult a *foresteria*
szerkezeti, külső és belső helyreállítása,
a pince, a földszint, az emelet,
a növény szárító padlás teljes belső
műemléki rekonstrukciója, az egykori
refectorium freskóinak restaurálása, az
udvar, a díszkút rendbehozatala is.
Itt jártunkkor éppen a cellaházak és a
templom újja varázsolása folyt.

A kastélyon belül több kiállítást is
láthattunk.

Az egyik: *A hallgatás ereje* címet viseli
és a kamalduli rend magyarországi
történetét mutatja be korszerű
és mértéktartó módon.

életképszerű, elmélkedő felvételein.

Ugyanakkor megismerhettük az
Esterházy család kastélybeli életét is a
vadászteremben, a dolgozószobában és
egyéb helyiségekben, hiszen telente itt
lakott a *Majkon* született *Esterházy Mór*

magyar miniszterel-
nök is, aki a hazai
keresztény szociális
mozgalom egyik
meghonosítója volt.
Felesége, *Károlyi
Margit* a világháború
után, 1973-ig itt, az
egyik cellaházban
élte le csendes életét,
aki kétkezi munkával
kereste a kenyerét.
Emléket állítottak
*II. Rákóczi Ferenc-
nek* is, aki a rend
franciaországi ágára
hagyta szíverek-
lyéjét, amelyet
híven őriztek, míg
az el nem veszett a
világháborúban.
Az állandó
kiállítások mel-
lett rendsze-
resen időszakos
kiállításokat is
rendeznek
az épületben.

Mindazok, akik
velünk tartottak, elragadtatással beszéltek
a látottakról, hallottakról. S miután
viszonylag szép időnk volt, még sétál-
gattunk kicsit a fűzfákkal körülölelt tó
partján, ahol egy hangulatos étterem is
található. Aztán visszafelé jövet megáll-
tunk *Csákváron* is, hogy a már jól ismert
fagyizó forgalmát mi is növeljük.
Hazaérkezésünkkel megállapítottuk:
jó volt együtt! Igazán szép, tartalmas és
élményekben gazdag vasárnapunk volt!



Úgy gondoljuk: ilyenek kell
lennie egy rendről szóló kiállításnak.
A hangszóróból bencés regula volt
hallható, miközben nézegettük
a tárlathoz harminc múzeumból
kölcönözött tárgyakat, a régi vallásos
könyvektől az értékes kegytárgyakig.
A másik egy fényképkiallítás, amely a
mai napig működő *lengyelországi
kamalduliak* közösségét mutatja be
három kortárs lengyel fényképész

Ismered a PUZZLE-t? Kitartó és türelmes vagy?
HOZD EL KEDVENC PUZZLE KÉPEDET!
MI KIÁLLÍTJUK AZ „ITTHON VAGY PERBÁLON” PROGRAMUNK KERETÉBEN!

Puzzle kép tulajdonosok augusztus 30-ig jelentkeztek!
06-26-370-461 VAGY 06-30-601 22 99 • ANNAIRAM@T-ONLINE.HU



TÁBOROK 2018

CITERA TÁBOR



Anna, Keresztúri Éva, Kiss Beatrix, Sáfárné Földi Mária és Tóth Teodóra.
Köszönjük a helyszín biztosítását az iskolának!

Idén július második hetében tartottuk már hagyományosnak számító nyári táborunkat. Harmincegy lelkes kis zenész citerázott és énekelt egy héten keresztül öt csoportban. A hét folyamán a zenés foglalkozások mellett volt aszfalrajz, tánc-tanulás, batikolás, „ki mit tud”, reggeli torna és sportversenyek. Pénteken az óvodában mutattuk meg tudásunkat, majd délután a szülőknél, barátoknál is eljártunk, elénekeltek a táborban tanultakat. Az oktatók idén is a *Tücsök zenekar* tagjai voltak (*Jilg – Keresztúri*



FOCI TÁBOR

Idén is megtartottuk a focitábort, ahol a tavalyihoz hasonló létszámban vettek részt a focizni vágyó gyerekek. Nagyon kellemes, nyugodt légkörben zajlottak a foglalkozások és mind az újonnan érkezők, mind azok, akik már korábban is részt vettek nagyon jól érezték magukat. Idén sem maradt el a megszokott strandlátogatás, amit a mellékelt kép tanúsága szerint is nagyon élvezett a társaság.

KALÁSZ TÁBOR

Egyre elfoglaltabb mindenki. Már egy tábor előtti megbeszélésre is alig sikerül közös időpontot találnunk. De az évtizedes hagyományú tábor megtartása nem kérdés: az értéket őrizni kell.

Sarlós Boldogasszony ünnepén, július 2-án kezdődött ötnapos együttlétünk. Az egyház az eucharisztikus kongresszusra készül. E két eseményhez kapcsolódva a KALÁSZ tábor központi témája a KENYÉR volt: a testet tápláló kovászos kenyér, és a lelket tápláló oltáriszentség.

Elmentünk a határba aratni: a lányok kis ollóikkal 20-20 szál búzát (vagy talán valami más gabonát) szedtek, és a szokásos levendulacsokorral *Faragó Kinga* vezetésével gyönyörű koszorúk készültek. A gabonát ki is csépeztük: kézzel kiszedegettük egy kalász magjait, s el is vetettük egy cserép földbe, hogy a magvetős jézusi példabeszédet szemléltesse. A tábor utolsó napjára, július első péntekére kikeltek a magok, s jól szemléltették a termékeny talajba hullott ige-magvakat. Egy kődarabbal szemléltettük a köves talajra szóródott magokat, amelyek hamar elszáradnak, hiszen nincs táptalaj a gyökérüknek. Hasonlóképp a gabonát lisztté őrölt malomkővet is egy nagyobb kővel mutattuk be.

A lisztből pedig kovással kenyeret süttöttünk, s ezzel nemcsak szemléltettük a természetet, a Jóisten-adta táplálékot, hanem valóban jóízűen el is fogyasztottuk.

A hét középső napjait kézimunkázással töltöttük: *Fejér-Székely Annával* nemezeltünk virágokat, fülbevaló-kellékeket, bőrből karkötőt, *Klinger Emővel* fonálból díszeket készítettünk, a legkitartóbbak *Sebestyenné Anitával* csipkét és kötelet vertek, *Petre Lillával* ékszereket gyártottunk, *Horváth Marikával* kavicsokat festettük, s a filcből *Pálvölgyi Bogival* madárkákot varrtunk. A madárkák pedig jól szemléltették a bibliai madarakat, akik az útszélre esett magokat hamar felcsipegették, s így azok nem tudtak kikelni.

Egyik nap a Kopasz-lábánál található *Mária-szoborhoz* kirándultunk, ahonnan *Borbás Tamás* jóvóltából a megfáradt kis csapat a terepjáró platóján utazhatott vissza a plébániára.

S természetesen az akadályverseny sem maradt el: a proháskás gimnazista lányok által szervezett feladatsorban az egyes állomásokon lépésenként kellett felkészülni egy castingra. A nyertesek persze csokijutalomban részesültek.

De a mozgás sok más formáját is kipróbálták a lányok: tollasoztak, labdázta, röpztek,



métáztak, fociztak...

Az iskolai ebédet idén is jóízűen fogyasztottuk. És hála a kedves szülőknél, mindennap finomabbnál finomabb sütivel, palacsintával, kaláccsal, gyümölcscsel lakhattunk jól, s a táborát a szentmise után mogyorós csokitortával zártuk.



**PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 133/2018.(V. 28.) SZÁMÚ HATÁROZATA
A 2018. ÉVBEN ADO MÁNYOZOTT ELISMERÉSEKRŐL**

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy 2018-ban a Perbál Községért Érdeméremet az elért kimagasló munkájának és ennek révén a település értékeit növelő, maradandó eredmények létrehozásának elismeréseként Juhászné Szatmári Irénnek adományozza.

Juhászné Szatmári Irén kapta idén a Perbálért Érdeméremet

JUHÁSNÉ SZATMÁRI IRÉN VÉGZETTSÉGE SZERINT TESTNEVELŐ, TANÍTÓ, MESTERPEDAGÓGUS, KÖZNEVELÉSI SZAKÉRTŐ. A PERBÁLI ISKOLÁÉRT, A PERBÁLI GYEREKEKÉRT, PERBÁL KÖZSÉGÉRT VÉGZETT PEDAGÓGIAI ÉS KARITATÍV MUNKÁJA ALAPJÁN ADO MÁNYOZOTT PERBÁLÉRT ÉRDEMÉREM RÉSZLETES INDOKLÁSA A KÖVETKEZŐ:

Testnevelő pedagógusként a sport népszerűsítéséért és az egészséges életmódra nevelésért végzett tevékenysége

- Országos 2. helyezést ért el 2015-ben a „Kindersport” versenyen az iskola csapatával, mely eredménnyel 800.000Forintot nyertek az iskolának sporteszközökre.
- 2011-ben a Diákolimpia keretében rendezett futballversenyen az iskola futball csapata országos 5. helyezést ért el Zánkán.
- A Diákolimpia keretében atlétika versenyen egy tanítványa az országos 3. helyezést érte el.
- Körzeti és megyei sportversenyeken is szép eredményeket értek el csapatai: fiú-lány kosárlabda, kézilabda, futball sportágakban.
- Katasztrófavédelmi vetélkedőkre, elsősegélynyújtó versenyekre készíti fel tanítványait.
- Néhány éve elvégezte a sakk-logika tanfolyamot és megszervezte iskolánkban a sakk-logika szakkört, tanítványai rendszeresen versenyeken vesznek részt.

Osztályfőnöki pedagógiai tevékenysége

- Osztálykirándulásokat szervez, osztályait rendszeresen viszi mozi-és színházlátogatásokra, kiállításokra, szakmai napokra.
- Pedagógiai, nevelői munkájával segíti tanítványai tanulmányi munkáját, személyiségfejlődésüket.
- Hetedikes osztályait sikeresen pályázza a „Határtalanul” kirándulásra, pályázatot ír, megszervezi a kirándulást, kísérő-szervező pedagógusként részt vesz a kiránduláson
- Segíti a tanítványai pályaválasztását.



Felső munkaközösség-vezetői tevékenysége

- Munkaközösség-vezetőként irányítja a felső munkaközösség munkáját, munkatervet, beszámolót készít, tanórákat látogat.
- Mesterpedagógusként, köznevelési szakértőként részt vesz a pedagógusok minősítési eljárásában és a pedagógiai szakmai ellenőrzésükben.
- Az iskolai karácsonyi kézműves vásárt szervezi.
- Az iskolai sport-és gyereknapi programokat, futball bajnokságokat szervez.
- Az iskola tűz-és munkavédelmi felelőse.

Személyiségfejlesztő, közösségfejlesztő pedagógiai tevékenysége

- Több mint harmincöt éve táboroztat tanulókat. A táborokat szervezi, részt vesz a lebonyolításukban, pályázatokat ír a költségek csökkentése érdekében.
- Tanítványaival az általános iskola után is tartja a kapcsolatot, egykori tanítványai szívesen járnak vissza önkéntes segítőként ezen táborokba

Önkéntes, karitatív tevékenységei

- Éveken keresztül tartott önkéntes



- sportköri foglalkozásokat a tanulóknak
- Elvégezte a „Mindlab” logikai fejlesztő foglalkozások megtartásához a tanfolyamot és 2010 óta tart ingyenesen, heti rendszerességgel logikai fejlesztő foglalkozásokat.
- Hosszú ideje ő szervezi a papír-vas és elektronikai hulladékgyűjtést
- Az iskolai alapítvány kuratóriumi elnökeként aktívan segíti az iskola életét.

A hátrányos helyzetű tanulók támogatása

- Kiemelt figyelmet fordít a hátrányos helyzetű tanulók, a tanulási nehézséggel küzdő tanulók támogatására. Kiemelkedő tanulószobai pedagógusi munkájának köszönhetően csökkent a bukások száma a felső tagozaton.
- Eredményesen pályázza tanulóit az „Útravaló” pályázatokon.

Testvértelepülési tevékenysége

- 1998 óta a partnerközség, Burgwald által rendezett Bottendorfi futball bajnokságokra felkészíti és vezeti az iskolai csapatot. Ugyanígy főszervezője a Perbálon megrendezett focitornáknak is.
- A sport népszerűsítésével, az elért eredményekkel az iskola és a település jó híret vívta ki a partnerközségben és a Perbál környéki településeken.



Mindezen hosszas felsoroláson, eredményeken túl folyamatosan képi magát, nyitott az új pedagógiai módszerek iránt.

Juhászné Szatmári Irén pedagógus harmincöt éve a felnövekvő nemzedékek nevelésén fáradozik Perbálon, az iskola, a tanulók és a szülők érdekeit szem előtt tartva, önzetlenül végzi a munkáját, melyért nagy elismerés illeti.

Az Érdemérem átadáson a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjai adtak műsort.



TULIPANKA
VIRÁGMŰHELY

Perbál, Kossuth utca 10.

Mindenünk a virág

Virágot adni meglepetés. A meglepetés kaland.

Hauck Ágota

Rendelés:
TEL: 70/3950447

[tulipanka.hu](#)

NYITVA TARTÁS
H, CS: 12.00 - 17.00
K, SZ, P: 9.00 - 17.00
SZO: 9.00 - 12.00

Amíg elbűnöl a szomszédodba, addig is győzzél!
Hisz a természetet a kedvedre állítod, és meggyőződsz!

reisner

Chardonnay
Zöld Veltelini
Királyleányka
Sauvignon Blanc
Kékfrankos rozé
Cabernet Sauvignon

www.reisner.hu

pince@reisner.hu • +3670 369 2473 • 2093 Budajenő, Fő u. 11.


Perbál-Petrol Kft.

Benzinkút!

Telefon:
06-26 631-229 06-30 211-1700

Kínálatunkból:
Esz 95-ös benzin, gázolaj,
cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program,
kenőanyagok, gázpalack, üdítő, jégkrém, édesség

nyitva tartás:
H-P: 06.00 – 18.00
SZO: 07.00 – 16.00
KEDVEZŐ

Címünk: 2074 Perbál, Ipari Park 4. (Zimbo mellett)

TÉR-KÉP kiállítás megnyitó a Búcsú alkalmából

BLASKÓ TIBOR fotóiból és SCHWARCZ GYULA térképeiből

KEDVES VENDÉGEK, MŰVÉSEK,
KEDVES PERBÁLIAKI!

Nagy szeretettel köszöntök minden megjelentet az idei perbáli Búcsú hagyományos kiállításán.

Ha visszatekintünk az elmúlt évek kiállításaira, akkor ez az idei is szépen illik bele abba a sorba, ami előttünk kirajzolódik. Gondoljunk csak a környék művészeinek kiállítására, vagy az iskola és óvoda múltját bemutató történeti sétára, amelyek mind tartalmaztak nemcsak a környékhez, hanem konkrétan Perbálhoz kötődő elemeket.

Nincs ez másképp idén sem.

Blaskó Tibor és *Schwarcz Gyula* közös kiállítása is szervesen kötődik falunkhoz. *Blaskó Tibor* perbáli születésű, itt nőtt fel és egyik legismertebb képe is itt készült



szemlélődik avagy épp a szintkülönbségeket vizsgálja. A kiállítás után bátran elmélkedjünk a kiállítás címén is, felfedezve a körülöttünk lévő teret, amelyről pontos rajzot ad nekünk *Schwarcz Gyula* és annak

kiállítása komoly alapokra épült. Kettejük kapcsolata egy évtizedet ölel fel és nyugodtan mondhatjuk azt barátságának. Ahogy a kiállításon is látható az igazi közös pontot a kirándulások, túrázások jelentik. S míg *Schwarcz Gyula* ilyen túrák folyamán térképet ellenőriz, vagy épp szerkeszt, addig

felénk tárt képében pedig a hétköznapokban is gyönyörködünk, amiket most idehozott nekünk *Blaskó Tibor*.

Fogadják szeretettel az idei Búcsú plébánián rendezett kiállítását!

A kiállítást *Benedek Balázs* muzeológus nyitotta meg.



a szülőházában a perbáli templomról. De a tárlat az eddigiekhez hasonlóan egy másik érdekes párhuzamot is tartalmaz. Az óvoda és az iskola is együttesen jelent meg tavaly, vagy akár környékbeli művészek kiállítása is együtt alkotott egy egységet, a maga sokszínűségével. Az idei kiállításban is megtalálható ez.

Nem véletlen a kiállítás *Tér/kép* szóhasználatra sem. A kettő együtt alkot egészet. A térképen adott reális képet a fényképek teszik a laikus szemlélők számára is élővé.

Blaskó Tibor és *Schwarcz Gyula* közös

Blaskó Tibor a hobbijának élve fotókat készít, leginkább tájképeket. A közös munka többségében erdélyi területeken hozta össze őket, de láthatunk tőki térkép mellett zsámbéki és perbáli templomról készült képet is.

Engedjék meg, hogy nagy szeretettel ajánljam Önöknek ezt a túrát, amit itt a perbáli plébánia épületében járhatunk most be. Szemünk és képzeletünk a kiállítás megtekintése közben erdélyi, Balaton-felvidéki vagy épp környékbeli tájakon szemlélődhet,



